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Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség 

• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22A3>1\
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készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztették: fehér páter

oltványi Ottó 
halasi györgy 
Izsák erika
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budapest, 1983. február 19. bel szombat
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sb0001 4 150 mtib1001

uj értékesítési formák a bútorkereskedelemben /1. rész/

1983. február 19. - beszerzési politikájának változtatására, a 
bolthálózat korszerűsítésére és uj értékesítési formák bevezetésére 
késztette az érezhetően Lanyhuló kereslet a bútorkereskedelmi 
vállalatot, ismeretes, hogy tavaly, a bútorért szétválásakor a domus 
lakberendezési áruház vállalat ,,örökölte,, a korszerű, nagy 
alapterületű áruházakat, a bútorkereskedelmi vállalatnak pedig a 
fővárosban 15, Miskolcon és Veszprémben egy-egy, viszonylag kisebb 
területű üzlethelyiség jutott, a vállalat ezért úgy döntött, hogy 
szakosítja üzleteit, s egy-egy helyen az árusított bútorokhoz 
stílusban, színben, méretben harmonizáló Lakberendezési 
kiegészítőket is kínál.
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a szakosodás jegyében hozták Létre az elmúlt évben a Lenin 
körúti elemes bútorboltot, amely az egyetlen ilyen profilú üzlet a 
fővárosban, ugyancsak sajátos, egyedi kínálatot nyújtanak a zala és 
a kanizsa bútorgyár márkaboltjai, a kossuth Lajos utcai 
Lakásművészeti, valamint a váci utcai stilbutor-bolt.

i

a hálózat korszerűsítésének és a további szakosításnak ez évi 
tervei között szerepel a rákóczi utón az otthon áruházzal szemben 
lévő gyerekbútor-üzlet átalakítása, sok gondot jelentett ugyanis 
hogy a helyszíni árusítás miatt a járdán szinte reggeltől-estig 
állnak a butorszállitó teherautók, nehezítve ezzel a közlekedést 
valamint az üzlet munkáját is. a gyerekbutorbolt helyén elemes 
konyhabutorüzletet nyitnak, ahol minta után választhatja ki a
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az első rendezvényre több mint 500 meghívót küldtek szót: többek
között a kerület tanácstagjainak, szocialista brigádoknak, 
vállalatok ós intózmónyek dolgozóinak, a közönségtoborzó

premieren,, a szervezők arra a kórdósre vártak ós kaptak választ: 
milyen rendezvónyeket, programokat kívánnak az órdeklődők az 
irodalmi kávóháztól. jövőben az irodalom, a színház, a fi m- ós a 
kópzőmüvószet kedvelőinek egósz estót betöltő programokat kínálnak,

sb0002 4 150 mtib1002

uj értékesítési formák a bútorkereskedelemben /2. rész/

az idén tovább folytatják a már bevált kitelepüléses 
árusításokat, néhány nappal ezelőtt fejeződött be a békásmegyeri 
akció, s a ,piros iskolában,, tiz nap alatt mintegy egymillió 
forint értékű bútort adtak el. a továbbiakban az ellátatlan 
területeken, a fővárosban például Csepelen, a zárszámadások idején a 
vidéki termelőszövetkezetekben, valamint tavasszal, illetve nyáron a 
balaton-parti településeken szerveznek ideiglenes butorárusitást.

vásárló a kívánt árut. az ugyancsak a rákóczi utón levő keleti __ 
lakberendezési áruházai az év folyamán szinten átalakítják* az uzw@i 
nagyméretű alagsorában megszüntetik a raktárt, s így a jelenlegi 
üzlettér kétszeres területén mutatják be a minta után vásárolható 
bútorokat, tervezik azt is, hogy lapraszereuten, szállítási a 
alkalmas csomagolásban a helyszínen árusítanak egyes tipu.su, az _ 
üzletben összeszerelve is bemutatott bútorokat, a vállalat tervei 
között szerepel az is, hogy az egyik - nem túl nagy forgalmat 
Lebonyolító, korszerűtlen - fővárosi üzletben a nagyipari gyárak 
Legexkluzlvabb bútorait árusítják, az elképzelések szerint ezekhez a 
bútorokhoz különféle kiegészítőket, lakástextíliákat, szőnyegeket is 
árusítanak, s a kínálatot úgy alakítják ki, hogy a valóban 
különlegességeket kínáló boltban a gyártóknak is rangot jelentsen, 
ha a termékeikkel megáll ák helyüket, /folyt, köv./

mg/mi/kö sl hgy
190283 241300.10

bel - 3 - 1983.02.19.

az elmúlt évben a butorker két pályázatot is hirdetett uj 
termékek tervezésére, illetve gyártására, s ennek eredményeként a 
bnv-n kiállították - s azóta már árusítják is - a bácska és a baja 
elnevezésű butorcsaládokat. ugyancsak pályázatot hirdettek gyermek-, 
illetve kertibutorokra - amelyek évek óta hiánycikknek számítanak 
a felhívásra azonban mindössze két pályamunka érkezett be, s ezek 
sem voltak használhatók, a pályázatot idén tovább folytatlák, a 
kereskedelmi kamara segítségével olcsó, elemes bútorok tervezésére, 
illetve végszerelésére, valamint - a jelenleg gyenge székválaszték 
javítása érdekében - székek tervezésére, kivitelezésére hirdetnek 
pályázatot, ugyancsak pályázatot hirdetnek olyan modern kárpitos 
garnitúrák tervezésére és gyárttatására, amelyek a Legkorszerűbb 
igényeket elégítik ki, a manapság oly divatos Lenhuzattal. s 
perlonvatta-tömitéssel készülnek.

a vevők jobb tájékoztatására március végén, április elején 
megjelenik az első olyan kiadvány, amely ismerteti a butorker által 
forgalmazott mintegy 150-200 termék fotóját, s a bútorok Leofőbb 
paramétereit, a kiadvány megjelentetését ettől kezdve évente két 
alkalommal tervezik, /mti/

mg/mi/kö sl hgy
190283 250400.10

sb0003 4 160 mtlb1003

irodalmi kávéház nyílt újpesten

1983. február 19. - uj kezdeményezésként irodalmi kávéház nyílt 
a napokban újpesten az ady endre művelődési központban, a 
húszas-harmincas évek hangulatát idéző bútorokkal berendezett 
kávéházban - a tervek szerint - péntek esténként találkozhatnak az
újpestiek.

1983.02.19.2bel
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bel 1983.02.19.

barátsága, a vizsgálat során őszintén feltárta a történteket, tettét 
mélységesen megbánta, de ez csak enyhítő körülmény lehet számára, az 
ügyet a budapesti rendőrfőkapitányság vádemelés céljából átadta az 
ügyészségnek, /mti/

és/tr -ár/er hgy 

190283 219200.12

sb0005 4 150 mtib1005 /közönségszolgálat/ 

tavaszi tv-lottó

1983. február 19. - a sportfogadási és lottó igazgatóság február 
21-én rendkívüli tavaszi tv-lottó szelvényeket bocsát forgalomba, a 
szelvények beérkezési határideje 1983. március 13. /vasárnap/ déli 
12 óra. a tv-lottó szelvények számsorsolása - amelyet a televízió is 
közvetít - március 15-én Lesz.

a szelvények tárgynyeremény-huzásán, március 22-én 501 
nyereményt sorsolnak ki. a főnyeremény egy választás szerinti 
személygépkocsi, öt féle típusból, a tavaszi tv-lottó számsorsolásán 
és tárgynyeremény-huzásán a márciusi előfizetéses lottószelvények is 
részt vesznek, /mti/

kf/sl/gw hgy 

00.12 190283 0630

85 ■ ~ T":,

1983.02.19.bel■>
x,

s az igényektől függően külpolitikai kérdések is téritekre kerülnek, 
a művelődési közoont elsősorban klubszerű, hangulatos foglalkozások 
szervezésére törekszik s a színházterem szélesebb érdeklődésre 
számot tartó rendezvényeknek is helyet adhat, /mti/

na/pá/bc/gw hgy

190283 1030

4 ,

00.11

2%
V.

<8

sb0004 4 130 mtib1004

aki késsel akarta kikényszeríteni az igazságát

1983. február 19. - még az elmúlt év szeptemberében történt: 
boros gábor a iv. kerületben az István téri piacon reszegen leült 
egy padra és eLaLudt* az éjszakai diyvnyacsoszök ébresztettek faL ^ 
szerinte — lékelő—késsel megfenyegettek, es meg is ütötték ot. itt 
vett fordulatot az ,,egyszerű piálással,, induló történet, amely 
végül is késelésbe torkollott, hogy miért? mert boros gábor attól 
kezdve a részegek önérzetével akarta orvosolni vélt sérelmet, a 
nyomozás során elmondotta: el akarta vinni a kést a rendőrségre 
bizonyítéknak, mert úgy vélte, hogy neki, mint ittas embernek csa.< 
akkor hisznek, ha bizonyítékot szolgáltat, ez a ,,szenvedelyes 
igazságkeresése,, Lett a veszte.

Ti
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A
miután a dinnyecsőszök elzavarták az István téri piacról, 

sztankovics Istvánnál keresett vigaszt, az ,,igaz,, barát nem hagyta 
annyiban a dolgot, elhatározták: mindenáron megszerzik a 
dinnyelékelő kést, hogy a két ,,sértegető,, dinnyecsőszt 
megbosszulják, rendőrkézre adják, elindultak a piacra, mind a 
kettőjük zsebében ott Lapult egy-egy kés. boros gábor meg is találta 
t. István dinnyecsőszt, hevesen vitatkoztak, amikor a csősz 
feljaj dúlt: boros a vita hevében hasbaszurta. csak a gyors orvosi 
beavatkozás menthette meg t. István életét.

hogyan jutott el idáig boros gábor vizvezetékszerelő, 24 éves 
fiatalember, akit alapjában véve csendes, szolid, kötelessegtuclo, 
segítőkész, szorgalmas embernek ismertek munkahelyén? alig egy eve 
nőtt fel a nyírségből budapestre dolgozni, albérletben Lakott, 
barátja nem volt, szórakozni nem járt. nagyon magányos volt, amikor 
megismerkedett sztankoviccsal, aki nála két évvel idősebb, és mar 
büntetve volt. hogy miért nem másokkal barátkozott? a vidéki 
fiatalember nagyon visszhuzódó, magának való volt. munkatársaival 
sem kötött barátságot, vallomása szerint ők sem nagyon keresték vele 
a kapcsolatot. Így hát neki - vesztére - maradt sztankovics
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a sikeres akciókat részletezve révfalvi csaba elmondta, hogy 
x.kerületben a kiskereskedők és a kisiparosok csaknem hárommillió 
forint értékben újjávarázsolták az öregek napközi otthonát, a xiv 
kerületben a volántourist bem József szocialista brigádja 
gépkocsijain mozgássérült gyermekek iskolába és hazaszállítását 
vállalta; ezzel nagy gondot vettek le a szülők válláról, a xv. 
kerületben a Lakók rendbehozták a magatehetetlen időskorúak

s Így lehetővé tették, hogykertjeit, lesz 
kiegészüljön a

ték a gyű 
Íjuk. /fo

a

»

Most elkészült összesítésből kitűnik, hogy csaknem 600 ezer 
fővárosi lakos vette ki részét a munkából, s járult hozzá a 
településfejlesztési célok megvalósításához, bár tevékenységüket 
nehez számokkal kifejezni, mégis szükséges, hiszen valamilyen módon 
össze kell vetni a kerületek ilyen munkáját, ez annál inkább fontos, 
mert az elen végzetteket a fővárosi tanács tekintélyes összeggel 
jutalmazza, s azt Legégetőbb gondjaik megoldására fordíthatják, az 
adatok tanúsága szerint tavaly mintegy 600 millió forint értéket 
hoztak igy Létre a budapestiek, e szám nagyobb is Lehetne, ha 
valamennyi kerület kihasználná a lehetőségeit, s nem esne vissza 
oLykor indokolatlanul, a vi., a xi., a xii. és a xiv. kerület 
például kifejezetten jól dolgozott a korábbi években, ám 1982-ben - 
érthetetlenül - megtorpant, a várttól elmaradt a Ili. és a xv. 
kerület is. kiemelkedőt produ ált vis ont a xi i az i., xix • >illetve a xxi. kerület, itt 
legmagasabb értéket.

el főre i

gi/s/gw
00.13 190283 2419

1983. február 19. - az elmúlt évben minden eddigit felülmúló 
eredményeket értek el a fővárosiak környezetük szépítésében, 
értekeinek megóvásában, révfalvi csaba, a hazafias népfront 
budapesti bizottságának titkára ezzel kapcsolatban elmondta: a 
fellendülés azzal is magyarázható, hogy a mozgalom és a a fővárosi 
tanács a közelmúltban pontosította a társadalmi munka fogalmát, uj 
alapokra helyezte a kerületek versengését, alapelvként rögzítették, 
hogy a Lakosság e tevékenycségét csak hasznos közösségi célokra 
szabad igénybe venni, s eközben messzemenően tekintettel kell lenni 
a helyi erdekekre., ez a gyakorlatban azt jelenti, hogy a város egyik
vegében Lakó állampolgártól nem várják el, hogy a város másik 
vegeben dolgozzák, s már az is dicséretes, 
vállal feladatot.

ha saját portája előtt

kiemelkedő eredmények a társadalmi munkában /1. rész/

sbOOO? 4 130 mtiblOO?
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sb0006 4 160 mtib1006 /közönségszolgálat/

a tit természettudományi stúdió programjából

1983. február 19. - a navigáció történetét vázolja fel 
diavetítéssel egybekötött előadásában oláh katalin február 21-en,. 
hétfőn a tit természettudományi stúdiójában /budapest xi., bocskai 
ut 37 / a hal ózástőrténéti klub rendezvényen, a gomoasz szakkor 
foglalkozásán aznap baja környékének gombáival ismerkedhetnek meg az 
érdek Lődők.

kedden klubnapot tart a tudományos-fantasztikus klub. az 
ibusz-tit ország-világjárók baráti körének rendezvényén a moszkvatol 
kiváig terjedő útvonal érdekes Látnivalóit villantja fel galambos 
Lajos, a madárbiológiával foglalkozó sorozat újabb előadásán peczely 
Péter a biológiai ritmusok szerepét vizsgálja, alapfokú gombaiaméról 
tanfolyamot tart szerdán a gombász szakkör, ugyancsak ezen az esten 
kubossek János geográfus Indiát mutatja be: színes beszámolót tartva 
bonbayről, delhiről és a gangesz torkolatáról.

trieszttőL new yorkig kalauzolja el az érdeklődőket csütörtökön 
iványi József - egyebek közt - tuniszról,a kanári-szigetekről, az 
ensz-palotáról szóló színes, diaképekkel illusztrált előadásában.

hooyan készüljünk a házasságra? - erre a kérdésre ad választ dr. 
szilágyi Vilmos szexuálpszichológus a stúdió pénteki rendezvényen, a 
japánnal foglalkozó sorozatban hiroshimát, del—honshut, az 
aso-vulkánt mutatja be hámor endre. a környezetkimelő növényvédelmi 
tanfolyam pénteki foglalkozásán pedig a növényvédőszerek 
alkalmazásáról hallgathatnak előadást az érdeklődők, /mti/

na/mm -ár/er hgy 
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barlangutca a tihanyi félszigeten

1983. február 19. - meglepő eredményeket hozott a tihanyi 
barát lakásoknál folytatott ásatás és kutatás, amelynek 
tapasztalatairól uzsoki andrás, a Veszprém megyei múzeumok 
igazgatóhelyettese, kutatásvezető tájékoztatta az mti munkatársát.

a barlanglakásokat a vulkánikus eredetű vastag sziklahomlokzat 
alatt lévő puha pannon-tengeri üledékben vájták ki az árpád korban 
idetelepltett szerzetesek, a tihanyi alapító Levél petra néven 
jelöli e helyet, amit egy 1211-ben és egy 1267-ben keltezett oklevél 
is említ.

/2. rész/kiemelkedő eredmények

a Lakosság néhány helyen megtisztította a parkokat,az erdőket a 
kirándulók után ott maradt szeméttől, a xvii. kerületi iparművészek 
fajátékokat készítettek, és állítottak fel a köztereken.

y
w

B$ •=>;
|

I

uj színfolt e tevékenységben a társadalmi szanálás* adatokkal 
bizonvitott tény ugyanis, hogy ha vállalatok bontják Le a szanalasra 
Ítélt'épületeket, az jóval többe kerül, mintha brigádok, 
állampolgárok kalákája feszülne neki ugyanennek a munkának, oovuü 
az ingatlankezelők és a állampolgárok együttmüködese., előbbieknek 
ugyanis közismerten csekély a kapacitásuk, ám anyagokkal, ^ 
eszközökkel és szakértelemmel támogatják a lakosságot a sürgősebb 
feladatok megoldásában, az i.kerületben, a sziklai sandor utcában 
még míves lámpaoszlopok helyreállit ására is futotta erejükből, 
lelkesedésükből.

m

I ’.;V

'a
m

a feltárásnál a négy ismert cellacsoport is újabb meglepetéseket 
kínált, az egyik cellában oltárt díszítő freskó maradványait, 
árpád-kori vakolatréteget és több, eddig ismeretlen sirt találtak, 
az egyik sírban előkerült az első olyan hiteles leletnek tekinthető 
érme, amelyet ül. béta veretett bronzból, bizánci mintára.

um
7'folytatódtak a közismert szépítő akciók is: fásítottak, 

parkosítottak, virágokat ültettek, ezzel kapcsolatban gondként 
jelentkezett, hogy a kerületek jóval több fát, növényt, palántát 
igényeltek, mint amennyi rendelkezésre állt. igy rangsorolni kellett

s az élre az oktatási és az egyéb gyermekintézmények
mozgalom is.

1Á-l

s
a kutatások és ásatások igazolják a korábbi feltevést, hogy a 

jelenleg ismert barlanglakásoktól folyosó vezetett egy nagyobb 
lélekszámú remetetelephez, a feltárások arról vallanak, hogy az 
egyik - 40 négyzetméteres - barlangcella refektórium, azaz közös 
étkező, illetve zsolozsma-hely volt. itt legalább 25-30 szerzetes 
tartózkodhatott egyidőben.

"írm

m

a kívánságokat, 
kerültek, szélesedett az egy üzem - egy iskola , , fi? ?

Se a hazafias népfront budapesti bizottságának titkára az idei 
feladatok közül kiemelkedőnek jelezte a nagyberuházások befejezése 
utáni területrendezési munkákat, amelyek elsősorban az árpád-hid es 
a metró épülő állomásai körül valnak esedekesse, s utalt arra a 
felhívásra is, amelyet nemrég a fővárosi tanáccsal közösen 
bocsátottak ki: ebben fölkérték a Lakosságot, hogy az eddiginél is 
többet tegyen várostörténeti és művészeti értékeink megóvása, 
megőrzése érdekében, /mti/

>:
f?

- f:
KJ 16;valósnak tűnik az a korábbi feltételezés, hogy a négy 

cellacsoport mellett újabbakat temetett el a föld- és kőcsuszamlás. 
a kutatásokat a bib, az országos környezet- és természetvédelmi 
hivatal, a budapesti műszaki egyetem, az országos műemléki 
felügyelőség és több tudományos intézet támogatásával az idén tovább 
folytatják; geológusok és bányászok is segítik a barát Lakások 
állagmegóvását, miközben folytatják a barlangutca feltárását, /mit/

szé/nné az/er hgy

190283 1718

a

,7f-m
gi/s/gw hgy m

fi
190283 172400.14

00.15K ^4*
:■43

n
•i

%‘"7

■í. «
■ .

: .............



m
M1 1983.02.19.10bei - :■bei 11 1983.02.19. ■V-

a
sb0010 4 160 mtib1010

irodalmi alkotótábor gyulán

1983. február 19. - először Lesz nyári irodalmi alkotótábor 
gyulán; a júliusi egyhetes körös-parti táborozásra húsz fiatal Írót 
ás költőt várnak, s egy hétre változatos időtöltést kínálnak a 
rendezők, körös-vidéki vízügyi igazgatóság kisz-bizottsága és 
ifiköre.'a magyar ifjúság clmü Lap segítségével szervezik a tábort, 
s ha jól sikerül, a továbbiakban évről évre gyulai műhelymunkára 
várják a Legfiatalabb irónemzedéket.

felfedezett üreg nyilván azért kerülte el a szakemberek figyelmét, 
mert a régi tömedékelés eltakarta a hozzá vezető keskeny réseket is.

az illetékesek mindent megtesznek a veszély végleges és gyors 
elhárítására, addig azonban a terelő útra kényszerülő 
gépjármű-vezetők türelmét kérik, /mti/

kov/Lné az/er hgy 

190283 1226
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:. .sw az alkotótábor a város szélén, a fehér-körös partján Lévő 
vízügyi vendégházban kap helyet, a fiatal tollforgatók az egy hét 
során kedvükre ismerkedhetnek majd gyulával és a körös-közzel: várja 
őket a várfürdő, a várszínház, részt vehetnek az Írószövetségnek a 
magyar drámáról tartandó tanácskozásán, a körös-völgy szépségeit 
pedig gyalogtúrán és hajókiránduláson fedezhetik föl maguknak, az 
alkotótábor természetesén sok szabad időt is nyújt a fiatal Íróknak 
s költőknek a kötetlen műhelymunkához, a tervek szerint a gyulai 
alkotótáborban készült Írások kötetben fognak megjelenni. /mti/

a
5 " I
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farsangi esküvők borsodban

1983. február 19. - napjainkig fennmaradt a farsangi esküvők 
szokása borsod egyes részein, főként azokon a vidékeken, ahonnan a 
felszabadulás előtt nagy számban jártak a nyári hónapokban a 
fiatalok a dunántúli és az alföldi uradalmakba summásként dolgozni; 
a ,,szegődést,, akkor már mint férj és feleség tették meg. a 
summásélet Lassan az emlékezetből is kikopik, azonban a kisebbfajta 
bállal felérő lakodalmakat ezekben a napokban megtartják a 
bodrogközben, az abauji településeken és a dél-bükki községekben, a 
hét végén többek között szentistvánban, cserépfaluban, encsen és más 
községekben állnak az anyakönyvvezető elé a fiatalok, több mint 
félszáz pár mondja ki a boldogító igent.

B -
-ás

sam/ke az/er hgy 
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újabb pincegondok egerben

1983. február 19. - újabb pincegondok tartják izgalomban égért, 
a város központjában, a szabadság tér alatt eddig ismeretlen 
pinceágra bukkantak az aknamélyltők. a veszély mértékét jelzi, hogy 
a nyolc méter hosszú üreg boltozata és a felette elhaladó 
nagyforgalmu úttest között alig egy méter vastag a földréteg, 
szerencse, hogy eddig nem szakadt be a sűrű gépkocsi-forgalom alatt 
mindezidáig ugyanis fölötte haladtak el a súlyos rakománnyal 
közlekedő teherautók, a csuklós helyijáratu, valamint a távolsági 
buszok és a személygépkocsik.

a városi tanács és a közlekedési hatóságok vezetői az értesülést 
követően a veszélyes útszakaszról azonnal kizárták a forgalmat.

a városi tanács műszaki osztályán megnyugtatásul közölték, hogy 
az úttest alatt rejtőző üreg az utmenti épületeket nem 
veszélyezteti, mert ott már korábban betömték a pinceágakat, a most

%i a lakodalmakat a legtöbb helyen a régi szokás szerint tartják, 
tiszakarádon például az esküvőre indulás előtt adja át a menyasszony 
a saját kezűleg hímzett jegykendőt a vőlegénynek - aki azt a karjára 
kötve hordja a lakodalom alatt -, a vőfélyeknek pedig a 
nyoszolyólányok ajándékoznak hímzett keszkenőt, tardonán a házi 
szövésű kendervászonra keresztszemes hímzéssel, ,,monogrammal,, 
kivarrt ,,surcot,,, kötényt kapnak a vőfélyek és a násznagy, /mti/
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körösvöLgyi horgász-számvetés - személyenként 16,6 kiló hal

1983. február 19. - évről évre javulnak hazánk közismerten 
tiszta hoi y aszvizeiben, a körösökben es viz rendszerében a fogási 
eredmények - állapította meg a magyar országos horgász szövetség 
békés megyei intéző bizottságának összesítése, csaknem tízezer békés 
megyei horgász a^ elmúlt évben összesen 133 ezer 323 kilogramm halat 
zsákmányolt az intéző bizottság kezelésében lévő 544 hektárnyi és 
gyomaendrődi halászati szövetkezet 1500 hektárnyi horgászható

köszönhető ezannak is, hogy az
ezer 728

Holtágaiból, valamint a körösökből« Kuazunneto ez 
zntezo bizottság az elmúlt évben egyebek között 13 ezer 728 
k i-io gramm kétnyaras és 35 ezer 84 kilogramm háromnyaras pontyot, 
továbbá 30.000 előnevelt süllőt telepített a horgászvizekbe, a 
rogasi eredmény 20 ezer 606 kilogrammal haladta meg az előző évit.

az egy horgászra jutó mennyiseget alapul véve a mezőkovácsházi 
egyesület vezet, ahol az átlagfogás 34, 1 kilogramm volt. /mtl/

bty/ke kár/er hgy

00.17 190283 1007

v. forgás»? ív' tó.tóó W V :: ' ‘C'-tó .tó :.»tó-vtó. ,*>
í
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mállatszállitó-mentő autók, kisbuszok

1983. február 19. - a beteg állatok szállítására szolgáló 
gépkocsi gyártást kezdte meg a szegedi autójavító vállalat, az 
állategészségügyi, higiéniai és más követelményeknek megfelelően 
kialakított jármüvei lovak, szarvasmarhák szállíthatók a 
gazdaságokból az állatkórhazba. a nagy súlyú áltatok berakásét, 
illetve a rakodótérbe történő behajtását hidraulikus szerkezettel 
működő feljáró könnyíti meg,

sikeresek a vállalat szakemberei által már korábban tervezett és 
próbaképpen készített egyéb speciális jármüvek, igy a hazai húsipar 
által megkedvelt termoszkocsik is, ez utóbbi, szendvics szerkezetű 
kocsiszekrényekkel ellátott autókban nyáron is kellő hőmérsékleten 
marad a hütőházból a boltokba szállított husáru, olajbányászoknak, 
erdőgazdasági dolgozóknak panoráma ablakos, fűthető, kényelmes kis 
buszokat készítenek, az idén összesen 350 különböző speciális 
jármüvet gyártanak - csaknem 50 millió forint értékben - kiegészítve 
ezzel a j ármüjavításokból származó bevételeiket, /mti/

dob/f az/er hgy
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tizenöt tehénnek ötven ikerborja

1983, február 19. - páratlan borjuáldás köszöntött bárányára: 
tizenöt tehénnek volt hármas vagy annál is nagyobb számú ikerellése 
az utóbbi években, a tizenötödik a véméndi Lenin tsz tehene, a sári, 
amely a minap három egészséges utódnak adott egyszerre életet, 
baranya az egyik legnagyobb szarvasmarha-tenyésztő megyéje az 
országnak, s noha a rendkívüli szaporulat nem mindig öröm a gazdaság 
számára, az ikerellések gyakorisága mindenképpen a céltudatos, magas 
színvonalú tenyésztői munkát jelzi, a tizenöt rekordertehén közül az 
egyik életképes hatos ikreket, két állat négyes ikret hozott a 
világra, a többieké mind hármas iker volt. a néhány éve kétujfaluban 
történt hatos ellés biológiai szenzációnak számított, hiszen azt 
megelőzően - a szakirodalom tanúsága szerint - nem volt példa 
ilyenre magyarországon, s a világstatisztika is csupán egyetlen 
hatos ikerről tudott korábban, az ötven baranyai borjúikén összsúlya 
egyébként valamivel több mint ezer kilogramm volt, azaz átlagosan 20 
kilóval jöttek világra a kis állatok, ami nem rossz átlagsuly.
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vetőmagexport erdőhátróL

1983. február 19. - hetenként indulnak útnak az exportra szánt 
hibridkukorica vetőmag szállítmányok az mta martonvásári 
mezőgazdasági kutatóintézetének erdőháti vetőmaoüzeméből. a 
Legnagyobb mennyiséget - 400.100 tonnát - az ndk-ba küldték, ahová 
hamarosan újabb 500 tonnát szállítanak, a szovjetunióba 180 tonna, 
Csehszlovákiába 200 tonna hibrid vetőmagot exportálnak, a 
nyugat-európai országokba - franciaországba, az nszk-ba, 
Olaszországba és Svájcba - eddig 400 tonnát küldtek, 
újabb 100-150 tonnát indítanak útnak.

kedvező továbbá az is, hogy 3:2 arányban többségben voltak az 
üszőborjak, a továbbtenyésztésre alkalmas utódok, a gyakori 
ikerellésben szerepet játszottak ugyan az állatorvosi ellenőrzés 
mellett végrehajtott hormonkezelések, de mindenképpen a baranyai 
szaporodásblológusok jó munkáját dicséri a bő borjutermés. /mtl/

igó/bné az/er ie 

190283 1440
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s tavaszig

Ír az erdőháti vetőmagüzemben 14.000 tonna magot fémzároltak az 
iden^ 72 kukoricafajta vetőmagját kínálják, újdonságként 30 olyan 
rajtaet, amely első Ízben kerülhet földbe nagyobb területen, /mtl/

sb00l6 4 150 mtib10l6

hulladékiszapból fűtőanyag

im
Äi dáv/fné az/er hgy

1983. február 19. - az áfor csepel-szigeti telepén fél évszázad 
alatt felhalmozódott hulladékiszap - a savgyanta - hasznosítására 
dolgozott ki eljárást a magyar szénhidrogénipar! kutató-fejlesztő 
intézet, együttműködve a dorogi mészmüvel. a környezetet, az 
élővizek tisztaságát veszélyeztető hulladékból folyékony - a 
fűtőolaj pótlására alkalmas - fűtőanyagot állítottak elő, amely az 
éghető anyag egy részét kisméretű szemcseként, Lebegő állapotban 
tartalmazza.

az uj anyagnak és technológiának a dorogi mészmüben elvégzett 
nyolcnapos üzemi próbája kedvező tapasztalatokkal zárult, a kísérlet 
eredményei alapján bővítik a savgyanta-kitermelő és folyékony 
fűtőanyagot előállító berendezéseket, ezzel a második felévben a 
dorogi mészmüben Lehetővé válik a mészégetéshez használt fűtőolaj 
több mint felének - 1500-1800 tonnának - a helyettesítése a 
hulladékból előállított folyékony fűtőanyaggal, kedvező üzemi 
tapasztalatok esetén a magyar szénhidrogénipar! kutató-fejlesztő 
intézet szabadalma alapján 1984-től az évi fűtőolaj-megtakarítás 
elérheti a négyezer tonnát is.

a szakemberek szerint az áfor csepel-szigeti telepén 
felhalmozódott veszélyes hulladék kitermelésével és hasznosításával 
15-18 évig fedezhetik a dorogi mészmüben szükséges fütőenergia 
jelentős részét, /mti/

vir/mv az/er hgy 

190283 1351
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olajütés tökmagból

1983. február 19, - megkezdődött az őrségben és környékén az 
évszázados téli munka, az étkezési célokra szolgáló tökmagolaj 
készítése, a köpesztést - a mag kibontását héjából - a családok 
otthon,, közösen végzik a téli estéken, azután kerül az ütőbe, 
sajtolóhelyre a mag. ilyen egykor minden faluban volt, 
összesen 4-5 tsz-majorban maradt meg az öregecske géppark, amelyen a 
csemegeként és gyógyszerként is kedvelt tökmagola" készül.

a héjától megfosztott tökmagot az üzemekben lisztté őrlik, 
vízzel kásaszerüvé gyúrják, pirítják, majd sajtolják, vagyis ütik. 
minőségétől függően 3-4 kiló tisztított magból Lesz egy liter olaj, 
ez magyarága a borsos árat, hiszen az aranysárga folyadékért az 
elmúlt években 400 forintot is kértek Literenként, egyszerűbbé teszi 
az egész eljárást a héjat Lan magot adó tökfajták termesztése, mivel 
itt a köpesztés elmarad, ám a hozzáértők szerint - az ilyen magból 
gyengébb, Ízetlenebb óla' készül.
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sr/mné/er pr 

09.31 190283 0932

16beL 1983.02.19,

a töknagolajat ünnepi ételek főzéséhez, saláták Ízesítésére, 
étvágygerjesztőként használják, gyógyszerként emésztési zavarok, 
vesepanaszok ellen alkalmazzák, /mti/

kre/rmé az/er hgy

190283 117508.43

sb0019 4 180 iTitibl019 /közönségszolgálat/ 

jelentés az utakról

1983. február 19. - a kpm utlnform reggeli jelentése szerint a 
nyugati megyékben éjszaka valamelyest mérséklődött a szél, így a 
hóekék, hómarók hatékonyan dolgozhattak, havazás kezdődött az 
alföldén, Szolnok és csongrád megyében, valamint az ország északi 
részében, heves és borsod megyében.

az országban valamennyi főút teljes szélességében járható, s a 
látási viszonyok mindenütt jók. a nyugati megyékben azonban gyakori 
a havas, jégbordás, síkos főutszakasz, Így néhány helyen 
csúszásveszéllyel kell számolni.
területeken Latyakosak a főutak, másutt nedves, száraz a burkolat.

a dunától keletre eső havas
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bel 17 1983.02,19.

sb0020 4 170 mtib1020

bagolyszemlén

1983, február 19. - bagolyszemlét tartottak a hét végén a 
kiskunsági nemzeti park Lakiteleki tőserdejében. az ornitolóousok. 
az önkéntes madármegfigyelők - most amikor még belátható a 
holt-tisza menti erdő - számba veszik az itt élő baglyok 
fészkelőhelyeit, s majd költéskor ellenőrzik az odúk Lakottságát. az 
üdülőteleppé nyilvánított terület népessége és a hétvégi vikkendezők 
a nappal alvó éjjeli madarakat is zavarják, az esténként túl hanoos 
holt-tisza parti erdőségekből menekülnek a ,,huhogók, s a 
háborítatlanabb öreg erdőkben vernek tanyát, a mostani vizsgálat azt 
a célt szolgálja, hogy a baglyok itt élő négy fajtája közül melyek 
alkalmazkodnak a civilizációhoz, s melyek a nyugalmat keresők, /mti/

Lász/er pr

190283 075510,00

sb0021 4 170 mtib1021

gyarapodik a szürke magyar gulya

1983. február 19. - gyarapodik a bugacpuszta egyik 
idegenforgalmi érdekessége, az ősi szürke magyar gulya, a ridegen 
tartott állatok most hozzák világra utódjaikat, s már klsborjak 
kisérik a szabadban telelő nyájat, a villásszarvu tehenek féltőn 
őrzik utódjaikat, ilyenkor még a gondozó közelségét sem tűrik maguk 
körül, a városföldi állami gazdaságban, ahol a génállományt őrzik 
szintén most van az ellés ideje: mintegy száz utódot várnak a ' 
tenyésztők, közülük azonban csak a fajtára azonos tulajdonságokkal 
rendelkezők maradhatnak a gulyában, /mti/

Lász/er pr

190283 061410,04
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i
kínálás, koccintás, a háziasszony a belsőségekből készít reggelit, 
vagy tízórait, délre megsül a pecsenye, amit savanyúsággal, 
kenyérrel fogyasztanak, a nap fénypontja a disznótoros vacsora friss 
hurkával, kolbásszal és toros káposztával, másnap a zsirszalonna 
kisütése és a kocsonyákészités ad munkát.

a kisalföldem december elején kezdődtek meg a disznóölések, több 
mint 100 ezer kocát vágtak le. a házi vágásra szánt állatok kevesebb 
tápszert és több kukorica, árpa darát kaptak, húsúk így persze 
izletesebb. a belőlük készült füstölt szalonna, sonka ugyancsak 
ízletes falat Lesz husvét tájékán, a szalonnát! oldalast és a sonkát 
különleges páclében érlelik a füstölés előtt, /mti/

cser/er pr

SÖ0022 4 150 mtib1022
m ritöltik a vadetetőket «■i rVS

1983. február 19, - állványokra kerültek a sörétes és 
golyőspuskák; vadlövési tilalmi idő köszöntött be a borsodi 
vadászmezőkre Is. a hét végére mégsem néptelenedtek el a zempléni 
hegyek és a bükk nagyvadas területei: a vadásztársaságok tagjai 
gépkocsik csomagtartójában, szánokon, de még hátizsákokban is 
szállították az élelmet a vadetetőkbe, a bükkben, többek között a 
hór-vöLgyében, s a Lófőtlsztás környékén, szombaton és vasárnap több 
vadetetőt töltöttek fel takarmánnyal, szénával és Lucernával, az 
1930-as években idetelepltett és azáta elszaporodott muflonoknak 
fehérkőlápa környékén, a déli fekvésű, sziklás vidéken ,,terítettek 
asztalt,,, terepjáró gépkocsival és szánokkal ,,járatták meg,, a 
sózókhoz, etetőkhöz, valamint az itatókhoz vezető vadváltókat. a 
több mint egy araszos hó ugyanis eljegesedett, igy megnehezítette a 
nemesvadak, őzek, szarvasok járását, feltörték a csermelyek és 
csobogók jegét, hogy a vadak friss vízhez jussanak.

benépesült a határ az apróvadas területeken is. mezőcsát, ároktő 
környékét csakúgy, mint a bodrogközi részeken, tiszakarád, cigándk, 
karcsa vidékén a korábban telepített szélvédő erdősávokban, valamint 
a szélárnyékos helyen szórták ki a fácánok, foglyok részére az 
ocsut, kukoricát, valamint az olajos magvakat, a vadgondozás 
eredménye, hogy eddig méq nem találtak elhullott nemesvadat a 
borsodi erdőkben, /mti/

kör/tné er pr

190283 1422
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mH1 sb0024 4 160 mtibl024

vándor Sándor negyei kórus hangverseny Miskolcon /1. rész/

1983. február 19. - szombaton Miskolcon, a rónai Sándor megyei 
művelődési központ színháztermében tartották a vándor Sándor 
kórushangverseny megyei szintű vetélkedőjét, a szemle megyei 
kategóriójában tizenkét csoport Lépett fel a rónai művelődési 
központban; a zsűri közülük válogatta az országos döntő résztvevőit.

a vándor Sándor országos kórustesztiválra május 20-21-22-én 
kerül sor az ország több városában, az egyik kategória döntőjének 
Leninváros ad helyet.

%

r~..

m

»- j10.13
w '
I

%
IBa szombati megyei hangversenyen résztvevő csoportok két kötelező 

és több választott müvet mutattak be. a színvonalas találkozó 
kiemelkedő eseménye a nyitó- és a zárószámként bemutatott összkarl 
produkció volt: a tizenkét csoport résztvevői vándor-hárs:

a magyarokhoz

f'Q

sb0023 4 170 mtib1023

farsangi disznóölések

1983. február 19. - vége felé járnak a farsangi disznóölések a 
kisalföldön; a kemény hideget, no meg a hét végét kihasználva, 
szombaton több ezer hízó került a böllérkések alá.

a hanság vidékén, a rába és a szigetközben a disznóölés még most 
is az egyik Legnagyobb családi eseménynek számit, alkalom arra, hooy 
összejöjjenek a rokonok, jóbarátok, s miközben készítik a kolbászt!" 
hurkát, főzik a toros ételeket, napi gondjaikat, örömeiket is 
megbeszélik, tartják a régi szokásokat is: a szomszédok segítenek a 
Levágásra szánt állat Lefogásában, előtte nem maradhat el á szives

talán5 ?
cimütudunk dalolni még,, és kodály-berzsenyi: 

kórusmüveket adták elő. /folyt, köv./
.30 j ?j i
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beL 21 1983.02.19,

sb0025 3 150 mtib1025

zárszámadási közgyűlés a besenyszögi Kossuth tsz-ben /faluvégi 
Lajos/ /1. rész/

1983, február 19. - a besenyszögi Kossuth tsz szombaton tartotta 
tavalyi gazdálkodását értékelő zárszámadási közgyűlését, a Szolnok 
megyében 7.200 hektáron gazdálkodó mezőgazdasági nagyüzem vezetősége 
rekord évről számolhatott be a tagságnak: megközelítően 23 és 
félmillió forint nyereséget könyvelhettek el, 8 millió forinttal 
többet az előző évinél, a siker elsősorban a piaci helyzetet 
figyelembevevő gyors intézkedéseknek és a tagság áldozatkészségének 
tulajdonítható, a növénytermesztési ágazatban például őszi búzából - 
téli kifagyások, belvíz miatt - a tervezettnél kevesebbet 
takarítottak be, ám a kiesést az olajos növények eladásából származó 
többlettel, valamint az alaptevékenységen kívüli munkák hasznával 
pótolták, már az esztendő elején ,,pénztárcájukba vágtak 
pecsenyecslrke, a vágómarha, a juh és a Lúd értékesítési nehézségei, 
a tultaptás költségtöbb letét azonban sikerült ellensúlyozni a hybro 
tartásra való áttéréssel.

a közgyűlésen részt vett és felszólalt faluvégi Lajos a 
minisztertanács elnökhelyettese, az országos tervhivatal elnöke, 
országunk gazdasági fejlődésével foglalkozva hangsúlyozta, hogy 
Legfontosabb gazdaságpolitikai célunk helyreállítani a népgazdaság 
külső és belső egyensúlyát, s ezzel megalapozni a hosszabb távú, 
kiegyensúlyozott gazdasági'növekedést, szólt a mezőgazdaság 
eredményeiről, kiemelve, hogy az agrártermékek kivitelével szerzett 
dollárbevétel az elmúlt két év során 24 százalékkal növekedett, az 
eddigi intézkedések és erőfeszítések nyomán javult a gazdálkodás 
hatékonysága a kedvezőtlen adottságú gazdaságokban, köztük a 
besenyszögi termelőszövetkezetben is. kormányunknak továbbra is 
célja a mezőgazdasági termelés növelése, a gazdaságos agrártermékek 
exportjának fokozása, a kedvezőtlen adottságú gazdaságok segítése, 
egyensúlyi helyzetünk javítása érdekében az állam támogatja az 
intenzív gabonatermelés! program szélesítését, az ehhez kapcsolódó 
gabonatárolótér fejlesztését.

felhívta a figyelmet a hatékonyságjavítás nagy tartalékát 
jelentős energiaracionalizáslásra és anyagtakarékosságra, a kormány 
e héten tárgyalta meg az élelmiszergazdaság anyagtakarékossági és 
technológia korszerűsítési programját, ez sokoldalú, jövőnk 
szempontjából nagyon fontos program! nemcsak anyagtakarékosságról, a 
helyenként még meglevő pazarlás felszámolásáról van szó, hanem 
felöleli a program a tudományos kutatástól az uj fajták' 
meghonosításától kezdve az anyagtakarékos technológiák 
kidolgozásának és elterjesztésének, a vállalati-szervezési 
intézkedéseknek, a vállalaton belüli érdekeltség megteremtésének 
feladatait is. /folyt, köv./ er 
11,16 190283 2693

sb0026 3 150 mtib1026

zárszámadási közgyűlés /2. rész/

a továbbiakban faluvégi Lajos a mezőgazdasági üzemek kiegészítő 
tevékenységéről, ésszerű keretek között történő fejlesztéséről 
szólt, ez a tevékenység társadalmilag hasznos, valóságos 
szükségleteket elégít ki. a besenyszögi szövetkezetben is több 
Lehetősége van a kiegészítő tevékenység bővítésének, ez a dolgozók 
jövedelmének növelésén túl azzal is jár, hogy a jelenleg máshol 
munkaalkalmat kereső dolgozókat lakóhelyükön Lehet foglalkoztatni.

befejezésül érintette az 1983. évi szabályozó rendszer 
változtatásának szükségességét, a népgazdaság! és vállalati érdekek 
szorosabb kapcsolatának követelményét, /rrrti/ 

mné/er pr

190283 068311.17

sb0027 4 160 mtibl027

megyei cigánymüvelődési tanácskozás

1983. február 19. - megyei cigánymüvelődési tanácskozást és 
klubtalálkozót rendeztek szombaton a somogy megyei darány községben 
párt- és állami szervek képviselőinek, művelődési házak és 
cigányklubok vezetőinek részvételével.

az előadásokból kitűnt: a megyében élő több mint húszezer főnyi 
cigány lakosság életkörülményeinek változására jellemző, hogy a 
munkaképeskoruak 96 százaléka dolgozik, a családok túlnyomó többsége 
megfelelő lakásban él, a kicsinyek több mint 61 százaléka jár 
óvodába vagy iskolai előkészítőre, az általános iskolások aránya is 
magasabb az országos átlagnál /11 százalék/, emelkedett a 
továbbtanulók - szakmunkásképzőbe, középiskolába - járók száma, itt 
azonban még mindig nagy a Lemorzsolódás, tapasztalatok szerint ahol 
erre Lehetőséget teremtenek és segítik őket, szívesen vesznek részt 
az iskolán kívüli művelődésben, kaposszentjakabon a móricz zsigmond 
művelődési házban például hagyományőrző cigány együttes 
tevékenykedik, a csurgói művelődési központ patronálja a megye 
határán túl is már ismert szentai cigány citerazenekart, az 
iharosberényi községi tanács támogatásával cigány gyermektáncésöpört 
alakult, s büssüben működik a megye Legrégibb cigányklubja.
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■> hátrányos helyzetük megszüntetésére, felemelkedésük segítésére a 
jövőben nagyobb gondot fordítanak, arra törekednek, hogy minden 
óvodáskorú részesüljön óvodai nevelésben, hasonlóan az általános 
iskolában, és hogy minél többen tanuljanak tovább, 
szakmát, újabb szakköröket, klubokat hoznak létre, 
részvételüket az iskolán kívüli művelődésben, igyekeznek kultúrájuk, 
hagyományuk ápolását segíteni, /nti/

káp/er pr

sb0029 4 150 mtlb1031

természetbarát sportvezetők tanácskozása

1983. február 19. - szombaton a budapesti természetbarát 
szövetség szervezésében - a marczlbányi téri művelődési otthonban - 
megtartották a szövetségi sportvezetők tanácskozását, budapest 
kerületeiben jelenleg 560 sportegyesűleti természetbarát szakosztály 
és 110 országjáró diákkör tevékenykedik, a főtitkári beszámoló és az 
azt követő hozzászólások egyaránt kiemelték, hogy a mozgalom iránt 
mind nagyobb az érdeklődés, jelenleg már 50 ezer tagot számlálnak, a 
felmérések szerint a fővárosban Legalább ötszörte ennyien vesznek 
részt egy-egy szervezett programban, népszerűek a gyalogos, a vizi, 
a si, a hegymászó, a barlangász, a kerékpáros, valamint a motoros 
autósturák.

a budapesti szövetség nagy gondot fordít az ország 
turista-utjainak karbantartására: a budai hegyekben, valamint a 
börzsönyben és a pilisben a tagok összesen 1450 kilométernyi utat 
ellenőriznek, építik ki a turistaut-hálózatot. hétvégeken mintegy 
ezer természetbarát társadalmi munkában erdei szolgálatot Lát el, 
elsősegélyt nyújtanak, útbaigazítanak, felvilágosítást adnak a 
gombaszedőknek és igyekeznek megakadályozni a természetvédelmi 
területeken a vandál pusztítást, gyorsan fejlődik a szövetség 
turavezető-képzése is. évről évre újabb és uj^abb szakágakat vonnak 
be az oktatási programba, idén elsőizben erdei situravezetőket és 
-oktatókat is kiképeznek.

g;szerezzenek
növelik
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sb0028 4 150 mtib1029

zárszámadás az ócsai vörös október termelőszövetkezetben

1983. február 19. - az ócsai vörös október termelőszövetkezet 
dolgozói szombaton budapesten a pesterzsébeti vasas művelődési 
központban tartották meg az 1982-es esztendő gazdálkodását értékelő, 
s az idei feladatokat meghatározó zárszámadási kűldöttközgyűlésüketl 
dóra béla, a közös gazdaság elnöke egyebek között elmondta: a 
szövetkezet idei árbevétele megközelítette a két és félmilliárd 
forintot, fő céljaikat teljesítették.
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%a szövetség tanácskozásán örvendetesnek tartották, hogy mind 

több szakosztály patronál általános iskola és középiskolai 
természetbarát csoportokat, megszervezik számukra például a 
kerékpáros túrákat, a vizltáborokat, stb.

a gazdaság szakemberei az elmúlt években a termelési költségek 
csökkentését, az export növelését, a jövedelmezőbb gazdálkodás 
megteremtését jelölték meg fő feladatként, jelentős eredményeket 
értek el például a kisállattenyésztésben, a tsz állattenyésztési 
szakcsoportja tavaly már több, mint 3500 kistermelőt integrált, 
budapest peremkerületeiben 40 telephelyen vásárolták fel az árut, 
döntő többségben nyulat, baromfit, és vágósertést, a nyulhus teljes 
egészét - csaknem 1,5 millió dollár értékben - tőkés országokba 
exportálták, a gazdákat tavaly 7.500 tonna takarmánnyal és 
szaktanácsadással segítették, a Columbia gazdasági társaság 
integrálta a galambhus-termelési rendszert, amelyben a kiváló 
tenyészállatok kihelyezésének és a megfelelő takarmány ellátásnak az 
eredményeként tavaly már több mint 400 tonna galambhust 
értékesítettek jórészt ugyancsak tőkés piacokon.

f-6
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a tanácsozáson végűi bejelentették, hogy az idei városismereti 
verseny döntője a jövő hónapban Szentendrén Lesz. /mtl/

sz/er pr
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190283 176112.06
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%-az 1982-es évet a gazdaság több, mint 180 millió forint 
nyereséggel zárta, s ez biztos alap az elkövetkező időszak 
feladatainak megvalósításához - állapította meg beszámolójában a 
közös gazdaság elnöke, /mtl/

vir/mné er pr

190283 160911.32
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véget ért a téli vásár /2. rész/

száza lékka ^nagyobb “v ásár^foga Imát 6boriyo lit ott ak íl^ 5

mg/ni sl/er pr

190283 040212.14

sb0032 4 160 mtibl034

befejeződött az enyéim nevében cimü film forgatása

a fővárosi ruházati bolt vállalat engedményes áron 46 millió 
forintnyi árut értékesített, az előző évinél 5 százalékkal többet, a 
téli szezonra beszerzett gyermekkötöttáru, overall, anorák, bakfis 
női- és férfi télikabát, jerseyruha, úgyszólván tel es egészében 
kifogyott az üzletekből.
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a skála budapesti nagyáruház vásári forgalma ugyancsak nagyobb 
volt mint az előző évben, engedményes áron meghaladta a 20 millió 
forintot, itt is a steppelt kabátoknak, férfi és női télikabátoknak 
volt a legnagyobb sikere, de keresettek voltak a gyermek és felnőtt 
siruhák, női csizmák, kesztyűk, sapkák, sálak is.

a centrum áruházakban a mintegy 400 millió forintos vásári 
árukészlet több mint 90 százalékát eladták, az értékesítés 6 
százalékkal meghaladta a múlt évi téli vásárét, a centrum hálózat 
Legkeresettebbé cikkei közé tartoztak a női és férfi télikabátok, 
ezekből szinte a teljes mennyiséget eladták, kapósak voltak a női és 
férfi csizmák, ruhák, öltönyök, valamint kötöttáruk, de csaknem az ,, 
utolsó darabig vevőre találtak a lakástextil osztályokon a függönyök 
és ágynemügarniturák is. az élénk érdeklődés miatt a bnv területén j! 
meghosszabitják a centrum pavilon nyitvatartását, február 26-ig 
várják a vásárlókat, a pavilonban továbbra is 40 százalékos 
árengedménnyel kaphatók a női téliesített ballonkabátok, 
sertésvelurkabátok, szövetruhák, blúzok, szoknyák, s széles a 
választék extra méretű ruhákból is. a pavilon hétköznap 11 órától 19 
óráig, szombaton 10 órától 15 óráig tart nyitva.

I

1983. február 19. - szombaton befejeződött a hagyományos 
ruházati téli vásár: a februárban igazán téliesre fordult időjárás 
miatt különösen kapósnak bizonyultak az engedményes áron kínált, a 
tavasz beköszöntésig még jót kihasználható szezonális ruházati cikkek 
és Lábbelik, különféle kiegészítők, a megüresedett polcokat 
többhelyütt már a melegebb időszakra kínált árukkal töltötték fel.

véget ért a téli vásár /1. rész/
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önarcképek neves képzőművészekroL

1983. február 19. - amerigo tot, barcsay Jenő, borsos mlklós, 
bortnyik Sándor, czóbet béta, dési huber István, domanovszky endre, 
kornlss dezső, kurucz d. István és még negyven neves képzőművész 
Önarcképeit felvonultató grafikai kiáLLitás nyiLt szombaton csongrád 
városban, a Kossuth müveLődési központban, a bemutatott anyag chikán 
bálint művészettörténész magángyűjteménye, aki a csongrádi 
művészeteLep felkérésére kölcsönözte kiállításra az alkotásokat,

a tárlaton egy hónapig látható grafikai portrék leg uöbbj e az 
1960-as, 70-es években készült, /mti/

téb/er pr

doktorrá avató ünnepség az eötvös loránd tudományegyetemen

1983. február 19. - az eötvös loránd tudományegyetem állam- és 
jogtudományi karán szombaton 101 frissen diplomázott szakembert 
avatott doktorrá dr. schmidt páter dékán, az ünnepi ülésen a 
jelölteket az egyetemi tanács nevében dr. eörsi gyula rektor fogadta 
doktorrá, /mti/

mi/-ár/er pr

190283 0363

P
ki-

tefc I
b

ti »
t.{■:1

i12.22

!

/ff 190283 062512.27
3^

sb0034 4 130 mtib1036

súlyos közlekedési baleset somogy megyében

n 1983, február 19. - péntek este a 7-es számú főúton, a somogy 
megyei holtad külterületén Llcskay Istvánná 31 éves tanár, budapesti 
Lakos személygépkocsijával áttért az úttest menetirány szerinti bal 
oldalára és összeütközött egy vele szemben közlekedő kamionnal. 
Licskayné és férje, Licskay István 33 éves mérnök, valamint 7 éves 
szilárd és 4 éves andres, nevű gyermekük a helyszínen meghalt.

a baleset körülményeinek vizsgálatát a rendőrség megkezdte.

m*
sb0036 4 180 mtib1038

országos ifjúsági jégkarnevál Pécsett

1983. február 19. - ,,show-hajtás,, 
szombaton az első ifjúsági jégkarnevalt pécseit. a kétnapos 
összetett jégsport-versenyt és a jelmezes maszkabált a pécsi,, 
baranyai kisz-esek hirdették meg azz_al a céllal, hogy a középfokú 
oktatási intézmények tanulói kedvet kapjanak a korcsolyázáshoz, 
ennek az izmokat mozgató téli sportnak feltételei mind több 
városunkban teremtődnek meg, ezzel is szélesítve az edzett if usag 
tömegsportmozgatom Lehetőségeit.

az országos 1égkarnevált varga sabján 
bizottságának titkára, a verseny fővédnöke nyitotta meg, 
főváros, valamint baranya, somogy, Szolnok,tolna és Veszprém 
tizennégy középiskolás csapata több mint százhetven iagjanak 
részvételével elkezdődött a gyorskorcsolya, a jégkorong es az 
ügyességi váltóversenyek selejtezőinek sorozata, a versenyek 
szünetében a közönség vehette birtokába a pécsi műjégpályát.

innen felhasználható 20 óra 30 perctől!

11

címmel rendezték meg
*;

/mti/* 3;#

s

#

sr/kö er prVj

4
12.24 190283 0537

László, a kisz központi
s ezután#

m,

|
i

.

m

zenésaz esti fényárban csillogó jégtükrön jelmezes karnevált es 
diszkóbált rendeztek, a legötletesebb maskarákban korcsolyázó diakok 
- a zsűri és a közönség szavazatai alápján - külön pontokat 
szerezhettek csapatuknak.
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sb0038 4 160 mtib1040 

doktoravató szegeden

1983. február 19. - szombaton szegeden a József attila 
tudományegyetem aulájában ünnepi tanácsülést tartottak, kristó gyula 
rektor az állam- és jogtudományi kar esti-levelező tagozatán végzett 
92 hallgatót fogadott doktorrá, az egyetem természettudományi 
karának volt hallgatói közül 30-an védték meg a doktori 
disszertációjukat, Így őket is doktorrá avatták, /mti/

• % •" az első országos jégkarnevál vasárnap a versenyszámok döntőivel 
folytatódik, s a díjkiosztó záróünnepélyt megelőző jégrevüben a 
sallal andrás - regőczi krisztina világbajnok páros 
jégtánc-bemutatóját is megtekintheti a közönség, a legügyesebb 
show-hajtó csapat a pécs-kupával térhet haza, a versenyszámok első 
három helyezettjét pedig értékes sportfelszerelésekkel jutalmazzák, 
/mti/

a
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fkász/kö pr■
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tób/kö pr
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ifi étterem,, Velencén
1983. február 19. - nagyszabású farsangi bállal nyílt meg 

szombaton a velencei ifjúsági üdülőközpontban felépített ,,ifi 
étterem,,, a Létesítmény jelentősen javítja majd a velencei-tó 
környékének ellátását, különösen a túrázó-üdülő kispénzű fiatalokét, 
az uj étterem konyhája négyezer adag étel főzésére alkalmas, 
földszintjén eszpresszó, bisztró, tejivó és hideg-meleg ételeket 
árusító automata sort szereltek fel, az emeleten pedig két 
önkiszolgáló étteremben egyszerre négyszáznyolcvan vendégnek 
teríthetnek.

a dunavidéki vendéglátó vállalat étterem-házára nagy szükség 
volt, ha figyelembe vesszük, hogy a környéken sok az úttörő- és 
középiskolás tábor, valamint ott található az express tábor is, a 
holtszezonban mélyhűtött és gasztrofolételek készítésével, 
előfizetéses étkezéssel igyekeznek kihasználni a vendéglátó 
komplexumot, /mti/

<3
SS& A

rsb0039 4 180 mtib104l

időjárásj elentés

1983. február 19. - a meteorológiai intézet jelenti szombaton,
12 órakor:

a brit-szigetektől az északi-tengeren, a német-alföldön, 
valamint az alpok nyugati vonulatán át egészen az 
appenini-félszigetig magasnyomású öv húzódik, a hajnali, reggeli 
pára és köd megszűnését változóan felhős, túlnyomóan napos idő 
követi, a kontinens északi és keleti részének időjárását a gyors 
változások jellemzik, a lappföld feletti középponttal nagy 
kiterjedésű ciklon örvénylik, a sarki léghullámok útját havazás és 
gyakran megerősödő szél jelzi, hasonlóan változékony idő van 
kelet-délkelet-európában. észak felől a kelet-európai síkságon át 
hideg levegő áramlik a földközi-tenger partvidéke felé, többfelé 
havazást, hózáport és szeles időt okozva, a hideg Levegővel 
elárasztott területen a hőmérséklet csúcsértéke átlagosan 3 és 9 
fokkal elmarad az ilyenkor szokásostól.

magyarországon pénteken változóan felhős volt az ég. 
szórványosan fordult elő gyenge havazás, a gyakran erős északi 
szelet időnként viharos széllökések kisérték, emiatt a dunántulon 
helyenként hófúvások keletkeztek, a hőmérséklet a kora délutáni 
órákban -2 és plusz 5 fok között váltakozott, szombat hajnalra pedig 
-1 és -8 fokig hült Le a Levegő, ma délelőtt is gyakran változott a 
felhőzet, a keleti megyékben elszórtan havazott, a nyugati 
országrészben pedig többször megerősödött a szél. a hőmérséklet 11 
órakor az országban 0 és -4 fok között alakult.
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madárvédők közgyűlése
budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 

0,4 fok volt, ez 0,6 fokkal alacsonyabb mint a százéves atlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet -2 fok, a tengerszintre 
átszámított légnyomás 1026 mbar, alig változik.

előrejelzés az ország területére vasárnap estig:

m

£ s#==iiSigs5iss:
iSBilfü“

jobbára erősen felhős lesz az ég, főként a keleti, északkeleti 
országrészben várható szórványos havazás, az északi szel napközben
legaLaoson'yabb^ejszakai'hőrsérséklet1;;^-^ 4ok°käzSttj a Legmagasabb 

nappali hőmérséklet vasárnap 0 fok körül várható.

előrejelzés budapest térségére holnap reggelig:

%

vife

. "■ . "*■ -

É -3, holnap hajnalbati-5’.fok körül várható,,

a duna vízállása budapestnél 255 cm, a viz hőmérséklete 1,4 fok.

a

rnmsmmmm
/mti/ sz/kö pr 

13.45 190283 1537

madarai 
meg, várhatóan jövőre,

sokf f

%
% /mti/

er pr
190283 249313.17
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iskolatüz érdligeten
m

1983. február 19. - pénteken késő este a pest megyei érdligetre, 
a diósdi ut 87. szám alatti általános iskolához riasztották a 
tűzoltókat, megérkezésükkor a 25x8 méteres alapterületű, ..... ,
erdért-tipusu faházból kialakított, három tantermes iskolaépület már 
teljes terjedelmében égett, a gyors beavatkozással sikerült 
megakadályozni a tűz továbbterjedését a szomszédos épületekre, 
személyi sérülés nem történt.

Iti.
m

%

a valószínűleg különösen nagy kárt okozó tüzeset keletkezési 
körülményeinek vizsgálatát a tűzoltóság és a rendőrség megkezdte, 
/mti/

sr/mné/kö pr . ,
190283 059$ t ' '
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szombat délre a kpm vas megyei közúti igazgatóságának gépéi 
felszabadították a horvátzsldány-ólmod közötti utat, Így nem maradt 
hótól elzárt település a megyében, néhány mellékút még járhatatlan 
de az ezek mellett fekvő községek néhány kilométeres kerülővel 
elérhetők, a hőmérő higanyszála a reggel 7 órakor mért -5 fokról 
óránként egy-egy fokkal feljebb kúszott, délben 
olvadáspontot, kisütött a nap, a szél sem fújt, 
hómarók egész nap zavartalanul dolgozhattak.

?

az
ók és aa

fi»?;

sr/cser-kre-bas-kör/kö pr 
190283 241415.14

az utóbbi napok fagypont alatti hőmérsékletének hatására mintegy 
öt centiméter vastagságú jég borítja a hófödte erdők között fekvő 
lillafüredi hámori-tavat, amelynek vizét a jég alól ,,megcsapolva,, 
jutattják el a diósgyőri üzemekbe, hiányzik a közkedvelt Lillafüredi 
kirándulóhely egyik téli nevezetessége, a szinva vízesésének jéggé 
dermedt csipkefüggönye, az őszi hónapok csapadékszegény időjárása 
miatt ugyanis a szinva-forrás vizét teljes egészében a lakosság 
vízellátására használták fel. /nrti/

borsodban a hajnali órákban ismét megindult a havazas, s 
reggelre már a megye egész területén esett, a zempléni hegyekben - 
ahol a korábbi hótakaró már elolvadt - ismét fehér Lepel borítja a 
tájat, a kpm útfelügyelőt gépei megkezdték az utak szórását, a 
megyében valamennyi közút járható, s mivel a szél nem fuj, 
átfuvásókkal sem kell számolni, a frissen Lehullott hó javította a 
sípályákat: bánkut és a bükk más területei is 
síelni, szánkózni vágyókat.

jó napjuk volt szombaton a vas megyei slkedvelőknek is. első 
alkalommal használhatták a szombathelyi sípálya felvonóját, amely 
egész nap csúcsforgalmat bonyolított Le. nem volt szerencséjük 
viszont a korcsolyázás híveinek: a szombathelyi jégpálya - több napi 
sikertelen kísérletezés után - szombaton már ki sem nyitotta kapuit.

fogadhatták ; ? a

sb0042 4 180 mtlb1044

helyzetkép a téli gondokról és örömökről

1983. február 19. - immár kilencedik napja küzködtek a 
hóakadályokkal szombaton győr-sopron megyében, hóviharban, nagy 
hidegben álltak helyt a hószolgálat munkatársai, akiknek különösen 
fertőszentmiklósnál, csórna környékén és a hanság mentén volt nehéz 
a helyzetük, a főutakon a folyamatos hóvihar ellenére is biztonságos 
a közlekedés, több mellékutvonal azonban még járhatatlan, néhány 
nagy forgalmú útszakaszon a hófalak magassága eléri a két métert,
Így ezeket csak egy nyomon használhatják a jármüvek.
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farsangi vásárfia debrecenben

■tf

1983. február 19. - kétnapos farsangi kirakodóvásár kezdődött 
szombaton a debreceni kölcsey ferenc művelődési központban, a 
hajdúsági farsang hagyományos rendezvényén ezúttal is népművészek és 
népi iparművészek - bőrösök, fafaragók, gyékényesek, textilfestők, 

valamint kiskereskedők kínálják portékáikat, a

£

fazekasok
művelődési intézmény gyermekövezetében megnyílt a farsangi 
játszóház, ahol maszk- és bábkészitést tanulhatnak a gyerekek, 
közülük a nagyobbakat a debreceni délibáb népzenei együttes 
szórakoztatta szombaton, a Legkisebbek pedig a bábszínházban 
rajzfilmeket nézhettek, a vidám farsangolás vasárnap folytatódik, 
/mti/

tár/kö pr
190283 069115.14

sb0044 4 150 mtib1046

zárszámadás nádudvaron

1983. február 19. - az a szorgalmas munka és sokirányú 
erőfeszítés, kezdeményezés, amely az elmúlt esztendőkben is 
jellemezte az ország egyik Legnagyobb közös gazdaságát, a nádudvari 
vörös csillag termelőszövetkezetet, elismerésre méltó eredményt 
hozott 1982-ben is.

erről adott számot a vezetőség nevében szabó István tsz-elnök. a 
több mint húszezer hektáron gazdálkodó termelőszövetkezet termelési 
értéke elérte a 2,8 milliárd forintot, nyereségük pedig 492 millió 
forint, nyereséges volt valamennyi ágazatuk, különsen dinamikusan 
nőtt a növénytermesztés átlaga, búzából 6, kukoricából 10, 
cukorrépából több mint 60, napraforgóból 2,5 tonnás termést 
takarítottak be. a sokszínű, a hortobágy szelén szikesekkel 
tarkított földjeiken folytatták a meliorációt, a talajjavítást, 
újratelepítéssel növelték a feltört pusztai ősgyepek hozamát, a 
nagyszámú állatállomány szálas tömegtakarmányának többségét már a 
felújított rétek, legelők biztosították, az átcsoportosítással 
csaknem ezer hektárral növekedett a gabona- és iparinövény-termő 
terület, tavaly 16 millió csirkét, 2,3 millió pulykát keltettek ki, 
s több mint százezer sertést vágtak Le, illetve dolgoz_tak fel saját 
vágóhidjukon. a vörös csillag tsz jelentősen hozzájárult 17
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boltjával nemcsak a környékbeli községek, hanem debrecen és Záhony 
jobb ellátásához.

Ifi
hazaérkezett az mszbt küldöttsége

1983. február 19. - szombaton hazaérkezett a szovjetunióból a 
magyar-szovjet baráti társaság küldöttsége, amely duschek 
Lajosáénak, az mszmp központi bizottsága tagjának, a társaság 
alelnökének vezetésével részt vett a szovjet-magyar baráti társaság 
megalakulásának 25. és a magyar-szovjet barátsági, együttműködési és 
kölcsönös segítségnyújtási szerződés aláírásának 35. évfordulója 
alkalmából rendezett moszkvai ünnepségeken, /mti/

t árhatásával

millió forint értékű árut adtak el a háztáji gazdaságokból, /mti/
a tervszerűen fejlődött és erősödött nagyüzem 104

-
'im

szü/kö pr
:v 190283 150615.15A

IS

k/kj/kö pr
M% 190283 049515.19

8 sb0045 4 180 mtlb1047 /közönségszolgálat/ 

ottónyeremények

1983. február 19. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közLése 
szerint a 7. játékhéten öt_taLálatos szeLvény nem voLt,

a Lottónyeremények a nyereményilleték Levonása után a 
következők:

4 taLáLatos szelvénye 100 fogadónak volt, nvereményük egyenként 
96.393 forint;

I

E i
sm '•'7

9/ sb0047 4 130 mtib1049

1 elutazott az szmbt küldöttsége
%

1983. február 19. - szombaton elutazott budapestről a 
szovjet-magyar baráti társaság küldöttsége, amely nyikolaj 
danyilinnak, a szovjetunió orvosi-műszeripari
miniszterhelyettesének, a társaság elnökhelyettesének vezetésével 
tartózkodott hazánkban, a delegáció ellátogatott a miskolci Lenin 
kohászati müvekbe,és részt vett az szmbt megalakulásának 25. 
évfordulója tiszteletére rendezett ünnepségen, a vendégek 
felkeresték a medicor müvek mszbt-tagcsoportját,és részt vettek a 
magyar-szovjet barátsági, együttműködési és kölcsönös 
segítségnyújtási szerződés 35. évfordulója alkalmából a danuvia 
gorkij művelődési házában megtartott ünnepségen.

a küldöttséget magyarországi programja során az mszmp központi 
bizottságában fogadta lakatos ernő, a kb osztályvezetője és 
parlamenti hivatalában apró antal, a magyar-szovjet baráti társaság 
elnöke, /mti/

kj/kö pr

»*

-vs
%na 3 találata 8.431 fogadónak volt, nyereményük egyenként 572 ft

forint;
»t

m

WA

a 2 találatos szelvények száma 240.600 darab, ezekre egyenként 
25 forintot fizetnek, /mti/

i/kö pr
m
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vándor Sándor megyei

s£íe-3Ieebeh eesvEe::
Sb0048 4 180 mtib1050

szélesítik a hófolyosókat

/2. rész/
EE . . .

át
lí
B

1983. február 19. - szombaton sok géppel szélesítették a 
hófolyosókat a kisalföld utjain, az éjszaka nehéz volt, szerencsére 
napközben már nem keletkeztek újabb hófúvások, a lefagyott havat a 
csökkenő erejű szél már nem tudja hordani, ezért a főútvonalakon 
lényegesen javultak napközben a közlekedési feltételek, délután már 
csaknem mindenütt fekete úttest fogadta a közlekedő jármüveket.

i le. /mti/
mm bas/kö ká

190283 0270 %15.41pV

bár asokat javult a helyzet az alsóbb rendű utakon is. 
mellékutakon erősen jegesek az útpályák, legalább egy nyomon 
járhatók, a Csornától nyugatra, északra és délre eső veszélyeztetett 
térséaekben már csak néhány helyen vannak hóakadályok, kerülő utaKon 
minden lakott település elérhető, szombaton délután nagy erőkkel 
megkezdték a hanság déli részén átvezető 85/14-es útvonal 
tisztítását is. ennek az útnak azért van jelentősege,, mert a, 
mosonmagyaróvár felől érkező és seprőn irányába tartó hazai es 
nemzetközi utasok ezen a csendes, Lakott területekkel kevesbe 
tarkított utón jelentős előnyre tehetnek szert, az erre haladóknak 
nem kell Csornáig utazniuk a 86-os főúton, feltehetően vasárnap már 
ismét autózhatnak ezen a szép fekvésű összekötő utón.

%
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i

sb0050 4 160 mtib1052

baranya és tolna megye

EK1.falusi színjátszóinak bemutatója

illáiéi.
r

•ElI a oyőri közúti Igazgatóság hószolgálata felkészült egy esetleges 
újabb havazásra, ebben az esetben szombat éjszakára ismét a , 
főútvonalakra vonják össze a gépeket, a soproni, a hegyeshalmi es a 
vámosszabadi határátkelő helyre tartó utasok nyugodtan elindulhatnak 
még akkor is, ha újabb váratlan havazás, hófúvások okoznának 
ismételt zavarokat, /mti/ SSlISliiiili5"' U

X'
f-Wcser/kö pr:

190283 155615.38 kász/kö ká*3 i190283 07835 15.47ff
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sb0051 4 160 mtib1033 /felhasználható: 19 órától!/ 

tartuffe-bemutató pécsett

1983. február 19. - moliére tartuffe cimü vígjátékét mutatta be 
szombaton a pécsi nemzeti színház, a klasszikus drámairodalom egyik, 
Legismertebb alkotását#, nógrádi róbert jászai-dijas rendező-igazgató 
állította színpadra, az álszent tartuffe-öt győry emil érdemes 
művész, a vagyonából és hitéből kiforgatott orgont ujlaky László 
jászai-dijas színművész alakította, az el6adájs díszleteit meghívott 
vendégként csányi árpád érdemes művész, a jelmezeket huros annamaria 

zenéjét károly róbert állította össze, /mti/

a lengyel miniszterelnök-helyettes részt vett a vecsési ferihegy 
tsz zárszámadó közgyűlésén,és a hét végén a főváros és a dunakanyar 
nevezetességeivel ismerkedett, /mti/

%
9

i mi/kö ká
^416.07 190283 1321

m
-

tervezte,
-

m

:

sb0053 4 130 mtib1036 /embargó: február 19-én 18 óráig!/ 

hazánkba Látogat a Lengyel külügyminiszter

1983. február 19. - púja frigyes külügvminiszter meghívására 
február 21-én hivatalos, baráti látogatásra hazánkba érkezik Stefan 
olszowski. a Lengyel népköztársaság külügyminisztere, /mti/

»3:

kász/qw ká

3#19028^ 0=7616.H2
■>.

5

K
pá/kö be ká %

190283 026016.10 m
sb005? 6- 130 mtib1054 /szigorú embargó: február 19-én 22 óráig!/

mieczyslaw rakowski magvarországi Látogatása

1983. február 19* - sarlós Istvánnak, az mszmp politikai 
bizottsága tagjának, a minisztertanács elnökhelyettesének 
meghívására budapesten tartózkodott mieczyslaw rakowski, a lengyel 
egyesült munkáspárt központi bizottságának tagja, 
miniszterelnök-helyettes és a kíséretében Lévő Stanislaw ciosek 
szakszervezeti miniszter.

a Lengyel vendégekkel találkozott kádár jános, az mszmp központi 
bizottságának első titkára.

mieczyslaw rakowski látogatása során megbeszéléseket folytatott 
aczél györggyel, a politikai bizottság tagjával, a központi 
bizottság titkárával, gáspár Sándorral, a politikai bizottság 
tagjával, a szót főtitkárával és sarlós Istvánnal.

tárgyalásaikon eszmecserét folytattak a politikai, gazdasági, 
kulturális együttműködés kérdéseiről, külön figyelmet szenteltek 
azoknak a feladatoknak, amelyek a gazdasági együttműködés 
fejlesztését szolgálják, a vendégek tájékozódtak a magyar 
szakszervezetek munkájáról, valamint a szakszervezeti káderképzés és 
továbbképzés tapasztalatairól, és ismertették a lengyel 
szakszervezeti mozgalom helyzetét.

** fű
i

% IS sb0054 4 160 mtib1f>57 /felhasználható: 19 órától!/

báli bevételből üdültetés

1983. február 19. - a mozgássérült gyermekek és az egyedülálló 
idős emberek üdültetésére fordítják minden évben a vas megyei 
vöröskeresztes bál bevételét, az idei, immár ötödik rendezvényt 
szombaton tartották kőszegen, az elmúlt évben 160 beteg gyermek és 
100 idős ember üdülhetett, pihenhetett azon az összegen, amelynek 
alapját a báli bevétel képezte, a mostani, szombati bálon a belépők 
és a tombolajegyek árából - a megye társadalmi és 
tömegszervezeteinek, üzemeinek, intézményeinek kiegészítése után - 
320-an pihenhetnek majd.
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2szombathelyen a 7. horvát bálon szórakozott a nemzetközi 
vendégkoszoru. a helyi nemzetiségi lakosokon kívül jugoszláv és 
osztrák vendégeknek húzták a művelődési és sportházban a 
talpalávalót a burgenlandi és hazai horvát zenekarok . a bál tiszta 
bevételét szentpéterfa község művelődési otthonának ajánlották fel.
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jobbára erősen felhős Lesz az ég, szórványos havazás, futó 
hózápor várható,

az északi szél többnyire élénk, a dunántulon néha erős lesz.

V0 fok körül valószínű, /mti/ 

szombaton

a hőmérséklet % - -

gw ká r

190283 046218.35

sb0058 4 180 mtib1063

minden ut járható az országban

1983. február 19. - szombat estére jelentősen megváltoztak a 
nyugati megyékben az útviszonyok: az előző napokban még hófúvással 
küszködő területeken, győr-sopron, Veszprém, vas és zala megye 
főközlekedési utjain teljes szélességben közlekedhettek a jármüvek, 
a mellékutak is kiszabadultak a hófogságból, azonban a havas, jeges 
útszakaszokon - kapuvár, beled, kőszeg, csepreg,celldömölk, 
zalaszéntgrót, Sümeg, Veszprém és a balaton-felvidék térségében - 
síkosságra kell számítani.

fi

1983.02.19.- 41bel

a szovjet vendégek ellátogattak bács-kiskun megyébe, ismerkedtek 
a megye életével, eredményeivel, a népfront helyi munkájával, /mti/

i/kj/gw ká

190283 135317.54

sb0057 4 180 mtib106l 

időj árásj elentés

1983. február 19. - a meteorológiai intézet jelenti szombaton
este:

felhős idő
előrejelzés az ország területére vasárnap estig:
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sb0056 4 130 mtib1060
a szovjet afroázsiai szolidaritási bizottság küldöttségének 

Látogatása

I**E
ülésén.

mám
fsabján

19-én, 21 óráig!/sb0055 4 130 mtib1058 /embargó:

pártmunkás-küldöttség az ndk—ban

iiliflillfr.
kérdések hivatalának vezetőjével. tanácsánakf" központi

az nszep pb tagja, a kba küldöttséget fogadta paul verner, 
titkára, /mti/

pá/kö -ár ká
190283 060916.19

1983.02.19.- 40bel
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» 1983.02,19.— 42 —bel ibel - 43 - 1983.02.19.
ri-í

m0 m
a téli sportok kedvelőinek örömére napközben havazott a bükkben 

és a mátrában, ez azonban a közlekedésben nem okozott fennakadást, a 
kp ni utinform jelentése szerint a főutak az északi-középhegységben 
hómentesek, az alsóbbrendű utak helyenként csusz x_ósak, síkosak.

isb0032 befejeződött az enyéim nevében című 
sb0033 doktorrá avató ünnepség 
800034 súlyos közlekedési baleset 
sb0035 önarcképek neves képzőművészek 
sb0036 országos ifjúsági jégkarnevál 
sb0037 , ,ifl étterem,, Velencén 
sb0038 doktoravató szegeden 
sb0039 időjárásjelentés 
sb0040 iskolatüz érdligeten 
/folyt, köv./ kö 
20.41

• • •

*•W I** .Óf.%
t/kj/gw ká

fit

M19.43 190283 08091:-1 ■

E a190283 1494% m

msb0059 4 180 mtib1065

mai belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/ 

1983. február 19.

uj értékesítési formák 
uj értékesítési formák 
irodalmi kávéház nyilt újpesten 
aki késsel akarta kikényszeríteni 
tavaszi tv-lottó 
a tit programjából 
kiemelkedő eredmények 
kiemelkedő eredmények 
barlangutca a tihanyi-félszigeten 
irodalmi alkotótábor gyulán 
újabb pincegondok egerben 
farsangi esküvők borsodban 
körösvölgyi horgász-számvetés 
ál Latszállitó-mentő autók 
tizenöt tehénnek ötven ikerborja 
hulladékiszapból fűtőanyag 
vetőmagexport erdőhátról 
olajjutés tökmagból 
jelentés az utakról 
bagolyszemlén
gyarapodik a szürke magyar 
töltik a vadetetőket 
farsangi disznóölések 
vádnor Sándor megyei 
zárszámadási közgyűlés /1. rész/ 
zárszámadási közgyűlés /2. rész/ 
megyei cigányművelődési 
zárszámadás az ócsal 
természetbarát sportvezetők 
véget ért a téli vásár /1. rész/ 
véget ért a téli vásár /2. rész/

-, IB sbOOÓO 4 180 mtib1066

tartalomjegyzék /2. rész/i /1. rész/ 
/2. rész/

sbOOOI
sb0002
sb0003
sb0004
sb0005
sbOOOÓ
sbOOO?
sb0008
sb0009
sbOOIO
sbOOII
sb0012
sb0013
SÖ0014
sb0015
sbOOIŐ
sb0017
sb0018
sb0019
sb0020
sb0021
Sb0022
SÖ0023
sb0024
sb0025
sb0026
SÖ0027
Sb0028
Sb0029
sb0030
SÖ0031

e e e

9 9 9

SÖ0041 madárvédők közgyűlése 
sb0042 helyzetkép téli gondokról 
sb0043 farsangi vásárfia debrecenben 
sb0044 zárszámadás nádudvaron 
sb0045 Lottónyeremények 
sb0046 hazaérkezett az mszbt küldöttsége 
sb004/ elutazott az szmbt küldöttsége 
sb0048 szélesítik a hófolyosókat 
sb0049 vándor sándor megyei 
sbOOpO baranya és tolna megye 
sb0051 tartuffe bemutató pécsett
sb0052 míeczyslaw rakowski magyarországi Látogatása 
sb0053 hazánkba Látogat a lengyel külügyminiszter 
sb0054 báli bevételből üdültetés 
sb0055 pármunkásKűldöttség 
sb0056 a szovjet afroázsiai szolidaritási biz. küld. Látogatása 
sb0057 időjárásjelentés 
sbOO$8 minden ut járható az országban 
sb0059 tartalomjegyzék /1. rész/ 
sb0060 tartalomjegyzék /2. rész/

1
* :

/1. rész/ 
/2. rész/

9 9 9

1

/2. rész/
e'-C9 9 9

¥&

9 9 9

az ndk-ban 4
9 9 9

/1. rész/ LA

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

9 9 9

m I9 9 9
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Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség 

• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371
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Belföldi hírek

vasárnapbelbudapest, 1983. február 20. :
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sbOOOi 4 170 mtib1067 

jégmező a mátrában

üdülőinek vízellátását nem zavarja, /mti/

kov/lné/kö az ká 
200283 0477
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bel — 44 —::V 1983.02.19.*7

% főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztették: fehér páter

kálmán Sándor

: ti sb rtíEs75a
-vége-
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/ntl/
gw ká
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